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福建省2012年4月高等教育自学考试
港口业务管理试题
课程代码：09038
一、单项选择题(本大题共10小题。每小题1分。共10分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡
1．下列港口指标中属于绝对数的是

A.总产量

B.出勤率

C.机械完好率

D.装卸单位成本

2．下列关于货物吞吐量的计算方法错误的是

A.自港口装船运出港口的货物，计算为出口吞吐量

B.货物吞吐量包括邮件及办理托运手续的行李

C.在同一市区港与港之间的货物运输能计算为货物吞吐量

D.集装箱的自重计算在货物吞吐量中

3．下列选项中属于非生产性停泊时间的是

A.船舶联检时间

B.高温季节工人午休造成的停泊时间

C.船舶到指定地点避风的停泊时间

D.因港方调度不当造成的停泊时间
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[最新年份咨询qq593777558]
5．库场总面积为1000平方米，其中通道面积为100平方米，装卸月台为100平方米，办公室等不能堆存货物的面积为400平方米，则库场面积利用率为[最新年份咨询qq593777558]
A.10％

B.30％

C.40％

D.60％

6．下列关于操作系数的说法错误的是

A.操作系数可以小于1

B.操作系数可以等于1
C.操作系数大于l

D.降低操作系数就是提高直接换装比重

7．某港船舶流的平均值为2艘次／天，最大值为6艘次／天，则船舶流的不平衡系数为

A.1／3

B.2／3

C.3

D.4
8．某泊位的装卸额定能力是800Ⅱ屯／小时，但实际只装卸了500Ⅱ电／小时，在同一时间内该机械的固定成本为8000元，则该泊位的无效成本为

A.2000元

B.3000元

C.4000元

D.5000元

9．为满足船舱的正常装卸要求，当计算出辅助机械的台数为1．5时，下列做法不合理的是

A.两个舱口配3台辅机

B.重点舱配2台，非重点舱配1台

C.两台主机配3台辅机

D.每个舱口配两台辅机

10．某港口的泊位长度为L，每米泊位的通过货运量为P，计划明年的货运量为Q，则该港口为完成明年的计划任务需要的泊位数是

A.Q*L*P

B.(Q*L)／P
C.(P*L)／Q

D.Q／(P*L)
二、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)
请在答题卡上作答。

11．港口水域包括____、锚地和____。
12．港口是一个整体的概念，通常由____管理部门、____管理部门组合而成的。

13．港口的基础设施可分为___基础设施和___基础设施。

14．船舶在港停泊时间由___停泊时间、非生产性停泊时间和___因素引起的停泊时间三部分组成。

15．一般在港单装或单卸计算为____个作业艘次，卸货后又装货的作业计算为个作业艘次。

16．某港口企业全部资产共计8000‘，流动资产4000万，负债总额2000万，流动负债1000万，则该港口企业的资产负债率为___％，流动比率为___％。

17．港口通过能力通常可分为___能力、核定能力和___能力。

18．泊位子系统由___、前方装卸机械(或船舶吊杆)、水平运输机械和___组成。

19．港口人力资源管理包括___、劳动管理和___。

20．港口装卸劳动定额的两种基本形式是___与____。

三、名词解释题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
请在答题卡上作答。

21．港口
22．货物吞吐量

23．装卸自然吨

24．港口通过能力

四、简答题(本大题共4小题。每小题5分，共20分)
请在答题卡上作答。

25．简述港口的功能。
26．水路疏运较陆路(铁路、公路)疏运的优点主要有哪些?
27．简述提高港口通过能力的措施。[[微信公众号：ikaoti]
28．港口整个生产过程有哪些?并简要解释。

五、计算题(本大题共3小题。每小题10分。共30分)[[微信公众号：ikaoti]
请在答题卡上作答。

29．某港某年完成货物装卸情况如下：
100万吨海轮进港，其中50万吨直接换装到海轮，10万吨直接换装到火车，40万吨进入库场后其中又有20万吨装卸到海轮，19万吨装卸到火车，1万吨装卸到汽车；20万吨火车进港，其中l万吨装卸到火车，4万吨装卸到海轮，15万吨进入库场后有0．5万吨装

卸进汽车，5万吨转为内河驳运，9．5万吨装卸到海轮。

求该港完成的年货物吞吐量、自然吨、操作量及操作系数。

30．已知货种：袋粮。操作过程：船_库。作业工序：舱内作业(人力)．+起落舱(船吊)-÷水平搬运(牵引车)_库内作业(人力)。设每吊货重3吨，测时确定船员操作周期时间为60秒，牵引车周期为180秒，舱内人力搬运，每人小时生产率为10吨／小时，库内人力堆码，每人小时生产率为9吨／小时。

计算需要牵引车的数量、舱内配工人数及库内配工人数。

31．某港口企业需要某种物资，全年需用量为1440吨，供应期为一个月，规定每月15日进货。去年全年实际进库统计如题3l表，试计算该物资的经常储备定额和保险储备定额、最高储备量。(每年按360天，每月按30天计算)
[image: image2.png]3 ®

Adr T[2]3 [4]5]6 789 i0]n

BRANEH |20 |25 13 15 35 (15 15 [15 (21 [15 [ 15

EIFEBKE(K)| 5 | 10 ojo/ojoléefolo

[ BLA P it (1) | 100 moimohaa‘m 150 1120 [ 130 {100 120 {120







1
3
1


